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2018—2019学年度第一学期期末学业水平诊断
高一物理参考答案及评分意见
一、本题共14小题，每小题[image: image3.png]122 22 B (ZXXK.COM)




3分，共42分。在每小题给出的四个选项中，第1～7题只有一项符合题目要求，第8～14题有多项符合题目要求。全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错的得0分。 [来源:Z,xx,k.Com]
1.C     2. B      3. C       4.D      5.A       6.C        [image: image4.png]122 22 B (ZXXK.COM)




7.B   
8.BC    9.BD    10.ACD   11.AC    12.AB    13.BD      14.BCD
二、本大题共4小题，共18分。把答案填在答题卡中相应的横线上或按要求作图。
15．(4分)交流(1分)   0.02(1分)   A   (2分)
16．(4分)⑴如图（1分）    超过弹簧的弹性限度（1分）
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   ⑵20   （2分）
17．(4分)⑴AD （2分 漏选得1分，错选不得分） 
⑵不能 （2分）
18．(6分)⑴CDE（2分 漏选得1分，错选不得分）  
(2) 0.48   0.80（每空1分）
⑶ C（2分）[来源:学科网]
三、本题共4个小题，共40分。解答时应写出必要的文字说明、方程式和重要[image: image6.png]122 22 B (ZXXK.COM)




的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。有数值计算的，答案中必须明确写出数值和单位。
19.(8分) 解：⑴以物体B为研究对象

由
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（2分）
得：
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………………………………………………（2分）
⑵以物体A为研究对象

竖直： 
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水平：
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体A与水平桌面间的动摩擦因数
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 20.(10分)解：⑴设电梯箱向上运动速度最大时，轻绳拉力为F1
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………………………………………………………（1分）
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⑵设电梯箱做匀加速运动过程中，轻绳拉力为F2
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当电动机的功率达到额定功率时：
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电梯箱做匀加速运动上升的高度： 
[image: image22.wmf]a
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电梯箱在匀加速运动过程中，电动机做的功：
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21.(10分)解：⑴由
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得：
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…………………（1分）
⑵动车：
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汽车：
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……………………………………（1分）
得：
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动车刹车时间[image: image32.png]122 22 B (ZXXK.COM)
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从动车开始刹车计时，动车车头追上汽车所需的时间
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⑶设从动车开始刹车计时，动车车尾从后方追上汽车所需的时间为
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得：
[image: image39.wmf]（舍去）
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则动车车身超过汽车过程中所经历的时间
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22.(12分)解：⑴由题意可知：
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……………（1分）
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⑵由⑴可知，0至1s内，A处于静止状态；
当F2=12.5N作用在A上后，由牛顿第二定律可知：
沿斜面：
[image: image44.wmf]1

2

2

sin

ma

F

mg

F

f

=

-

-

q

…………………………………………（[image: image45.png]122 22 B (ZXXK.COM)




1分）
垂直斜面：
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得：
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………………（1分）
由运动学公式可知：
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撤去F的作用后：
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得：
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A沿斜面向上运动的最大距离：
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⑶由牛顿第二定律可知：
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则物体A回到斜面底端时的速度大小为
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